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У овом бро ју... 

Н
и зом ма ни фе ста ци ја ши ром зе мље обе ле жен је Дан Вој ске Ср би је 
– 23. април. На тај дан 1815. го ди не до не та је од лу ка о по ди за њу
Дру гог срп ског устан ка за осло бо ђе ње Ср би је од Ото ман ске им пе -

ри је. Реч је о да ту му ко ји је с др жав ног и вој ног аспек та пре по знат као
исто риј ска пре крет ни ца ко ја је до ве ла до ства ра ња не са мо мо дер не срп -
ске др жа ве, већ и мо дер не срп ске вој ске.

Све ча на ака де ми ја по во дом обе ле жа ва ња војног празника одр жа на
је 23. апри ла у Цен тру „Са ва” у при су ству нај ви шег др жав ног и вој ног ру -
ко вод ства Ре пу бли ке Ср би је. Иза сла ник пред сед ни ка Ре пу бли ке и вр хов -
ног ко ман дан та Вој ске ми ни стар од бра не Алек сан дар Ву лин ис та као је
да је 23. април пра зник „ка да су на ши оче ви уста ли да би ги ну ли на но га -
ма, да не жи ве на ко ле ни ма, те да је при ли ка да се се ти мо ко смо, ода кле
смо и ку да иде мо”.

– На ша по ли ти ка на ци о нал не без бед но сти де фи ни са на је у по сто је -
ћој стра те ги ји ре ал но и све о бу хват но. На зна че не су оба ве зе по је ди них
ње них еле ме на та, као што су спољ на по ли ти ка, еко ном ска, по ли ти ка од -
бра не, уну тра шње без бед но сти... По сто ји мо гућ ност да се и на дру га чи -
ји на чин при сту пи де фи ни са њу по ли ти ке на ци о нал не без бед но сти, то
јест да се по ђе од кључ них на ци о нал них вред но сти, ин те ре са и ци ље ва,
те да се њи хо вом ре а ли за ци јом са гле да ва уло га од ре ђе них ин сти ту ци ја –
ка же бив ши на чел ник Ге не рал шта ба, про фе сор др Бран ко Кр га у ин тер -
вјуу „Од бра ни”. Он истиче да у вре ме ка да је ра ђе на по сто је ћа Стра те ги -
ја на ци о нал не без бед но сти ни су би ле ак ту ел не ова ко сна жне ми гра ци је,
те да има и но вих об ли ка угро жа ва ња, по пут зло у по тре бе ин фор ма ци о -
них тех но ло ги ја, ка кве ви ђа мо у по след ње вре ме. 

„Ми ров ној опе ра ци ји прет хо ди по ли тич ка по за ди на ко ја по чи ње ше -
зде се тих го ди на про шлог ве ка, ка да зе мља „Бо га ленд” до би ја не за ви -
сност. Кри за у др жа ви на ста је из ме ђу про вин ци ја „Ми да” и „Ка су ри ја”, а
кул ми на ци ју до жи вља ва гра ђан ским ра том кра јем де ве де се тих. Спо ра -
зум о пре ки ду ва тре ус по ста вљен је сре ди ном 2017. го ди не. Че твр та мул -
ти на ци о нал на бри га да, чи је је ко манд но ме сто у Ср би ји, раз ме ште на је у
за пад ном де лу „За пад не Ми де”, јед ној од про вин ци ја из ми шље не зе мље
„Бо га ленд”, а су сед ну је ди ни цу фо р ми ра ју уче сни ци ве жбе на из дво је -
ном ме сту у Бра зи лу.”

Био је то са мо део ком плек сног сце на ри ја мул ти на ци о нал не ко манд -
но-штаб не ве жбе по др жа не ра чу нар ским си му ла ци ја ма – „Ви кинг 18”,
ко ја је одр жа на од 16. до 25. апри ла, а чи је је јед но од ко манд них ме ста
отво ре но у Ка сар ни „Ба њи ца 2” у Бе о гра ду. На нај ве ћој мул ти на ци о нал -
ној ко манд но-штаб ној ве жби у све ту уче ство ва ло је 65 зе ма ља и ви ше од
три хи ља де вој ни ка. Срп ски офи ци ри и под о фи ци ри де мон стри ра ли су
оспо со бље ност за ан га жо ва ње у шта бо ви ма и мул ти на ци о нал ним ко ман -
да ма. Уче сни ци су по твр ди ли и по ве ре ње из ме ђу парт нер ских ору жа них
сна га то ком ре ша ва ња ком плек сних ме ђу на род них без бед но сних иза зо -
ва. У но вом бро ју ма га зи на „Од бра на” до но си мо екс клу зив ни из ве штај с
тог до га ђа ја. 

Гол го та и вас крс Ср би је у Пр вом свет ском ра ту, а по себ но епо пе ја
од 1915. до 1918. го ди не, би ли су не пре су шна ин спи ра ци ја исто ри ча ра,
умет ни ка, на уч ни ка ра зних про фи ла. За то па жњи чи та ла ца пре по ру чу је -
мо и Спе ци јал ни при лог „Све до чан ства с Кр фа и Со лун ског фрон та”, ко ји
се ба ви том, за наш на род, значајном те мом. ƒ
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